
RESUM RÀTIOS 

 

LIQUIDITAT:  Capacitat de l'empresa de fer   front   als   deutes   a   c/t amb l'AC 

Ràtio liquiditat: AC/PC  -- 1-2 – SITUAICÓ ÒPTIMA 

>2 Excés de liquiditat 

<1 Risc de suspensió de pagaments – passar els deutes c/t a llarg termini 

 

TRESORERIA: Capacitat de l'empresa de fer   front   als   deutes a c/t amb el 

realitzable i disponible.  

Ràtio: (R+D)/PC –-  1 – SITUAICÓ ÒPTIMA 

<1 Risc de suspensió de pagaments 

>1 Excés de liquiditat  

 

DISPONIBILITAT: Proporció del deute a c/t que es poden liquidar amb el disponible. 

Ràtio: D/PC – 0,3-0,4 – SITUACIÓ ÒPTIMA 

<0,3 – suspensió de pagaments 

>0,4 – Excés de disponible 

 

GARANTIA/SOLVÈNCIA: mesura la solvència. La capacitat de fer front als meus 

deutes amb TOT L’ACTIU. 

Ràtio: AT/PT – 1-2 – SITUACIÓ ÒPTIMA 

<1 – Desequilibri financer 

>2 – Excés de solvència/garantia 

 

ENDEUTAMENT: Proporció dels deutes amb els meus recursos propis 

Ràtio: P/(PN+P) – 0,5 – SITUACIÓ ÒPTIMA 

1 – Desequilibri financer 

>1 – Situació de fallida 

0 – Excés de recursos propis 

 

 

 



ESTRUCTURA DEL DEUTE: Total dels deutes que són a c/t respecte el total de 

deutes. 

Ràtio: PC/PT – COM MÉS BAIX SIGUI LA RATIO, DE MÉS QUALITAT SERÀ EL  

DEUTE 

 

 


